



# VYDEJTE SE ZA IGRÁČKY. UVIDÍTE I SEIFERTA A ŠIKOVATELE ZE ŠVEJKA

Text: tz, jj, Foto: Efko

Městské muzeum v Kralupech nad Vltavou ve spolupráci s firmou Efko-karton, Inspirací Zlín a Technickým muzeem v Brně zvou na výstavu pro celou rodinu s názvem Fenomén Igráček. Zajímavým prvkem výstavy se stanou neprodejně unikáty Igráčeků v podobě Jaroslava Seiferta, jediného českého držitele Nobelovy ceny za literaturu, a šikovatele Jana Vaňka, postavy z románu Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války. Výstava se uskuteční od 5. května do 2. června tohoto roku. Poslední den výstavy bude zároveň součástí slavností Dnů Kralup 2022, a také jedním z programů 15. Muzejní noci s překvapením v Městském muzeu v Kralupech nad Vltavou.

„Mám rád všechny varianty originálních Igráčeků, které pro výstavu Fenomén Igráček speciálně ztvárňuje náš dvorní modelář a historik pan Miroslav Svoboda,“ uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy Efko. „V případě postavy z mého oblíbeného románu o Švejkovi od Jaroslava Haška se moje radost násobí. Jsem přesvědčen, že takto zpracované postavičky Igráčka napomohly a stále napomáhají k vysoké návštěvnosti těchto výstav a jejich oblibě. Pomáháme tak představit historii a současnost tradiční hračkářské výroby: Jako přidanou hodnotu navíc zábavně představujeme naši českou historii. To vše prostřednictvím postav osobností, které pro Českou republiku mnoho vykonaly a na které se mnohdy zapomíná,“ dodává Miroslav Kotík.

Návštěvníci výstavy se mohou těšit kromě ukázky Igráčeků ze 70. a 80. let také na jeho novinky. Velkým lákadlem bude bezpochyby i možnost vyzkoušet si zazávodit na české auto-dráze Ites, jejíž výrobu v roce 2019

vezal pod svá křídla Miroslav Kotík, majitel firmy Efko.



„V kralupském muzeu jsme na výstavu Fenomén Igráček měli políčeno již několik let. Podivná doba s epidemií ale přispěla tomu, že výstava s Igráčkem k nám doputuje až letos v květnu,“ uvádí Iveta Bendíková z Městského muzea v Kralupech nad Vltavou. „Jsme malé městské muzeum se zaměřením na regionální historii Kralupska a krátkodobé výstavy s různými tématy.

A také jako jediné muzeum v České republice máme pro návštěvníky stálou Pamětní síň básníka Jaroslava Seiferta. Již dvacet let se snažíme obohacovat témata výstav programy určenými pro žáky a mládež základních a středních škol, různé dětské skupiny a rodiny s dětmi. A tak se částečně na odbornou po stránce historie výroby figurek, ale především názorou a hravou výstavu moc těšíme. Kdo z nás dospělých by neznal báječné figurky různých Igráčeků, jak pro kluky, tak i pro holky,“ dodává Iveta Bendíková.